



三项世界纪录被改写 中国队再揽19金

据新华社杭州9月25日电 杭州亚运会25日进入开幕式后的第二个比赛日,各队健儿的状态渐入佳境。射击赛场高潮不断,一天诞生三项世界纪录,其中两项被中国“神射手”改写;继首个比赛日斩获20金后,中国代表团持续出色的发挥,当天共有19金入账。

射击赛场成为当天“最靓的舞台”,先是印度队在男子10米气步枪团体赛中以1893.7环的成绩打破世界纪录,摘得金牌,这也是本届亚运会上创造的首个世界纪录;随后,中国队的18岁小将盛李豪在该项目的个人赛中以253.3环的成绩刷新世界纪录并夺冠。紧接着的男子25米手枪速射争夺中,王鑫杰、刘杨攀、李越宏组成的中国队以1765环的破世界纪录成绩夺得团体冠军,老将李越宏还摘得该项目的个人金牌。

盛李豪赛后面对媒体的镜头和关于破世界纪录的提问,呆

萌地反复挠头,“(破世界纪录)其实没什么感受,不知道自己破世界纪录。”虽然言语淡定,但一直挂在脸上的笑容和抑制不住上翘的嘴角,还是暴露了内心的喜悦。

游泳赛场的焦点仍是中国“泳军”众星:“蛙王”覃海洋在男子100米蛙泳比赛中一日两破赛会纪录,并凭借57秒76的成绩获得本届亚运会的个人首金;亚运会“三朝元老”徐嘉余在男子50米仰泳决赛成功卫冕,并创造个人最好成绩;第二次参加亚运会的汪雪儿在女子50米仰泳决赛中夺金;女子200米个人混合泳决赛中,“双保险”余依婷、叶诗文如愿锁定冠、亚军。

东京奥运会两枚银牌得主、中国香港名将何诗蓓当天创造历史,她在女子200米自由泳决赛中以破赛会纪录的成绩站上最高领奖台,为中国香港游泳队收获亚运会历史第一金。

中国澳门队和中国台北队当天也喜添金牌。在武术项目女子长拳比赛中,31岁的李祎稳定发挥,为中国澳门队获得本届亚运会首金。中国台北老将连珍羚在柔道女子57公斤级比赛中夺得冠军,为中国台北队拿到本届赛事第二枚柔道金牌。

体操赛场决出女子团体金牌,由张欣怡、左彤、章瑾、虞琳敏、唐茜靖组成的中国队虽然不是最强阵容,但仍表现出高人一筹的实力,以161.896分的成绩获得该项目的亚运会13连冠。

赛艇项目迎来收官日,中国队收获7枚金牌中的5枚。至此,中国队以11金成为赛艇项目的最大赢家,剩下的3枚金牌中,2枚归属乌兹别克斯坦队,1枚由中国香港队获得。中国赛艇队副领队黄小平认为,中国队达成了赛前的基本目标,希望在巴黎奥运会上呈现更好水平。



9月25日,中国选手余依婷(前左)和叶诗文(前右)在比赛后。余依婷和叶诗文分别获得冠军、亚军。当日,杭州亚运会游泳项目女子200米个人混合泳决赛在杭州奥体中心游泳馆举行。

新华社照片

记者手记

青春登场,老将犹在

这是一场青春洋溢的亚洲盛会。

赛场上永远不缺年轻的竞争者,他们自信勇敢,锋芒毕露。就像夺得杭州亚运首金的邹佳琪和邱秀萍,尤其是邹家琪,这个杭州小女孩,通过自己的努力拼搏,在家门口实现了亚运金牌的梦想。荣誉的背后是她无数的汗水和伤痛,赛后,媒体从其父亲手机中发现的一张女儿布满老茧和水泡的双手照片,就是最好的说明。

还有今天以打破世界纪录的成绩夺得男子10米气步枪冠军的盛李豪。他是公认的少年天才,16岁时首次征战奥运,在东京就以250.9环的成绩获得一枚银牌,成为奥运史上最年轻的射击奖牌获得者。

游泳池里同样上演着青春风暴,首个比赛日,以巴黎奥运会为目标的中国游泳队就包揽了所有7枚金牌,并4次打破亚洲纪录、全部打破赛会纪录。

而3.76万名亚运志愿者,用他们青春的笑容点亮了杭州赛场内外的每一个角落,他们细致入微的服务保障了赛事的便捷和高效,“小青荷”已然成了杭州亚运会上最动人的身影和最独特的景致。

还有奔波于各大赛场的年轻记者们,他们怀揣新闻理想,以满腔热忱穿梭在各个赛场之间,就像我们甘肃新媒体集团的年轻记者白羚媛、王昱钧、赵梓伊和翟倩一样,用他们的年轻视角讲述着别样的亚运故事。

然而,体育精神的一大精髓就是自我突破和永不放弃,正因



9月25日,盛李豪在夺冠后向观众致意。

为如此,亚运会上那些坚守的老将同样令人敬佩。

今年已经36岁的中国赛艇选手张亮,第三次登上亚洲最高领奖台。北京亚运会上,缺乏大赛经验的他和队友,因为没有在规定时间内到达检录点而被裁判取消了比赛资格,让他一度陷入深深的自责。两年后的广州亚运会上,他夺得双人双桨项目的冠军,2018年的雅加达亚运会上,他再次问鼎这个项目的冠军。他说,“我这个年龄其实应该考虑退役了,但是我觉得我的梦想还没有实现,我还要去巴黎。”

48岁的乌兹别克斯坦体操运动员丘索维金娜,已经参加过8次奥运会和7次亚运会,这一次,她又站上了杭州亚运会的赛场。在亚运会的历次征战中,她取得了2金4银3铜的好成绩,是当之无愧的体坛常青树,同时也是永不放弃这一体育精神的最好证明。这也让我想起了在仁川亚

运会上夺得女子山地自行车铜牌的49岁日本车手申由香里。生活之外,她是一位便当店的老板,自己有一个骑行俱乐部,目的就是带动更多的人投入到自行车运动中。

因为热爱,所以坚守。那些头发花白的各国体育记者,作为同行,我们曾在多个赛场上相遇,彼此并不熟悉,但见面也会点头致意。他们已不再年轻,但仍背着沉重的摄影器材,认真记录着亚运会的点点滴滴。

生命的真相就是新陈代谢,竞技体育尤其如此,激烈且残酷。青春永远是赛场的主流和未来,就算天才也无法抵挡岁月的冲击,英雄终将迟暮。但是,那些轻易不肯收刀入鞘的英雄,更容易打动我们,也更值得尊重。毕竟体育的内涵不仅是争取奖牌,对于老兵而言,不退役就是最大的胜利。 奔流新闻·兰州晨报 记者 卢伟山

特写

丘索维金娜,不老传奇!

9月25日晚,48岁的体操传奇名将丘索维金娜亮相杭州亚运赛场上的那一刻,黄龙体育中心体育馆彻底沸腾了。她在哪,焦点就在哪!

对丘索维金娜来说,她的对手只有自己。她是体操界现役最“高龄”的运动员,在中国知名度很高,被粉丝亲切地称为“丘妈”。众所周知,女子体操选手的运动寿命相对更短,但丘索维金娜却是一个例外,能保持这么长久的体操生涯,着实令人惊叹。

赛前,许多媒体同行都早早进场占位,为能更近距离目睹这位名将的风采。当晚的跳马资格赛比赛现场,她每完成一跳,全场观众都会呐喊加油。在场的裁判、志愿者、媒体工作者等,也纷纷起立鼓掌,向这位用实际行动诠释奥运精神的伟大运动员致敬。

对于杭州亚运会,丘索维金娜丝毫不敢松懈,因为乌兹别克斯坦体操女队只来了丘索维金娜一人。本届亚运会,丘索维金娜报了跳马和平衡木两个单项。

这次来杭州,丘索维金娜说,就是冲着梦想——在真正退役前,为祖国乌兹别克斯坦再拿一枚重大赛事的奖牌。“我觉得,在没有为乌兹别克斯坦赢得任何奖牌的情况下,我无法结束自己的运动生涯。”她说。

从1992年以独联体运动员身份参赛,到代表乌兹别克斯

坦出战,再因为儿子治病改为德国国籍,那句“你未痊愈,我不敢老”曾感动无数人,最终又恢复乌兹别克斯坦国籍,丘索维金娜八战奥运会的故事堪称传奇。根据乌兹别克斯坦奥委会官网最新消息,丘索维金娜已决定在亚运会后,继续备战2024年巴黎奥运会。如果顺利获得参赛资格,她将成为现役第一位连续参加9届奥运会的运动员。

巴黎奥运会举办时,丘索维金娜将年满49岁。不论是在体操赛场上,还是在人生赛场上,丘索维金娜都是那个纯粹而专注的强者,是当之无愧的传奇!

心中有梦,何惧年龄。“丘妈”,祝福你!

奔流新闻·兰州晨报记者 韩龙生

杭州第19届亚运会奖牌榜				
9月25日				
排名	国家/地区	金	银	铜
1	中国	39	21	9
2	韩国	10	10	13
3	日本	5	14	12
4	乌兹别克斯坦	4	4	6
5	中国香港	3	4	7
6	印度	2	3	6
7	中国台北	2	1	3
8	印度尼西亚	1	1	4
9	泰国	1	0	2
10	中国澳门	1	0	1
10	塔吉克斯坦	1	0	1